

2025/02/25

星期二

乙巳年 正月廿八

总9361期

今日8版

# 老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

全国政协委员丁梅：

## 八年为“养老”奔走呼吁

今年将是全国政协委员、天津市政协副秘书长丁梅第八次参加全国两会，也是她连续八年围绕养老方面提交提案。

“随着我国老龄化进程的加快，我们整个社会的保障能力还远远没有达到能适应老龄化需求的程度。面对好几亿人的需求，我们得‘跑起来’。”从2018年当选全国政协委员以来，丁梅一直为“养老”奔走呼吁。

2019年，她提交《推进提高养老机构的医疗服务能力，推进医养结合的建议》，随后天津等地养老机构医疗服务覆盖面大幅提升，2021年长护险也得以落地。

2020年，她提交《关于

扶持规范老年助餐服务的提案》，被民政部认定为A类提案，在民政部的回复中详细列明了解决方案，2023年10月，民政部等相关部门联合印发了老年助餐服务行动方案。

2024年，她提交《关于全面提升公立医疗机构老年友善水平的提案》，被国家卫生健康委认定为A类提案。相关同志专门到天津与她当面沟通，一同到和平区五大道街社区卫生服务中心调研并达成共识。

“许多当年提出的建议现在白纸黑字地写在国家的政策中，梦想已变为现实。”回顾过去履职经历，丁梅收获满满的成就感。

“随着老龄化程度加深，老年人群的生命健康及临终照护需求日益增加，但目前我国安宁疗护服务仍处于起步阶段，距离满足社会需求还有很大差距。”今年丁梅将提交《关于加快推进安宁疗护发展的提案》。这个提案从2023年初开始构思，到如今历时两年。“安宁疗护不是放弃治疗，而是不做痛苦而无效的治疗。”丁梅说。

在生命最后阶段，如何让患者得到疗护，让家属得到安宁？2024年底，丁梅再次深入天津市卫生健康委调研，与有关专家进行沟通，并就提案内容多次征求专家意见。她在提案中就推进安宁疗护立法、扩大安宁疗护医

疗保险保障范围、加快各地安宁疗护机构试点和布局、建立个性化行业规范、加强人才队伍建设、扩大社会宣传等提出建议。

同时，丁梅还就加快发展我国养老产业金融提交提案，建议适当降低社区嵌入式养老机构融资门槛，助力康养企业盘活存量资产等。

“我最大的愿望，就是通过委员履职渠道，推动老年人工作取得进展，让老年人生活更有质量、更有尊严。”丁梅说。

刘平

代表委员话履职

## 全球升温突破 1.5℃上限

据英国科学新闻网站报道，根据气候变化协议《巴黎协定》，人类正致力于减少温室气体排放，将全球升温幅度控制在不高于工业化前水平1.5℃。

然而在2024年，地球气温升幅超过了这一上限。

科学家们预测，超过这一升温上限将对维持地球生命的自然系统造成灾难性的影响。随着地球气温升幅已经突破1.5℃，我们可能进入了一个长达20年的升温期。

杨雪蕾

今日微推荐

扫码更精彩



这样睡觉  
胜过走一万步



老得慢的人  
大多有四个习惯

## ■导读

## 春运平稳收官，出行人数再创新高

### 乐享春光

早春时节，天气渐暖，人们纷纷走出家门，拥抱自然，乐享春光。图为人们在云南省昆明市海埂大坝与红嘴鸥互动。

新华社

点视



## 中国人民银行将推进人民币跨境使用

中国人民银行消息，2025年中国人民银行将推进人民币跨境使用，增强跨境支付、计价、投融资等功能，进一步促进贸易投融资便利化。

截至2024年末，人

币位列全球第四位支付货币、第三位贸易融资货币，人民币国际化水平稳步提升。

此外，中国人民银行表示，2025年将探索拓展中央银行宏观审慎与金融稳定功

能，健全宏观审慎政策体系，创新宏观审慎政策工具。完善房地产金融管理，助力房地产市场止跌回稳，支持构建房地产发展新模式。

任军

## “刷脸就医”让看病买药越来越简单

日前，厦门大学附属中山医院新门急诊综合大楼正式启用。在新大楼里，人们通过人脸识别技术即可快速完成医保身份验证，实现“刷脸”挂号、“刷脸”结算。

挂号速通过，支付更从

容，近年来，医保“刷脸”技术改善了人们的就医体验，“刷脸就医”让看病买药越来越简单。

据统计，目前，在浙江、广东、四川、湖南、湖北、河南、辽宁等省份的多个城市，

就诊和买药都开启了“刷脸”模式。未来，随着技术的不断完善，医保“刷脸”技术将在医疗领域发挥更大的作用，为构建更加优质的医疗服务体系添砖加瓦。

杨俊峰



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号：

CN23-0018

邮发代号：13-18

## 标题新闻

### 经济

★2025年中央一号文件发布 提出扎实推进乡村振兴

★中共中央、国务院：不允许城镇居民到农村购买农房、宅基地

★2025年京杭大运河全线贯通补水启动

★全国春灌面积已超过1000万亩

### 法治

★云南省迪庆藏族自治州政府原州长齐建新被开除党籍和公职

### 社会

★中国西安和马来西亚吉隆坡之间往返航班正式开通

★2024年全国新开工改造城镇老旧小区5.8万个

★我国将打造重点灾害带1小时航空应急救援响应机制

★京津冀消费季启动 北京推出近千场活动

## 五年来全国城市声环境质量向好

噪声污染既是关乎“家长里短”的小事，也是事关人民群众切身利益的大事。

2024年，生态环境部围绕人民群众急难愁盼的噪声问题，不断夯实声环境管理基础，加快完善噪声污染防治监管体系，持续创新噪声管理手段，大力推动部门协同联动，噪声污染治理各项工作取得积极进展。

近五年来，全国城市声环境质量总体向好，声环境功能区昼间、夜间达标率均呈现上升趋势，昼间达标率由2020年的94.6%上升至2024年的95.8%；夜间达标率由2020年的80.1%上升至2024年的88.2%。

老年日报 维权热线  
13796087938  
13936697319